

## «Как воспитать чуткого и умного человека»

Каждый взрослый так или иначе понимает важность воспитания ребенка до его совершеннолетия.

Родительство – это процесс заботы о ребенке, его защиты и обучения.

Цель – здоровое развитие для вступления во взрослую жизнь.

Воспитание осуществляют в основном родители, а также дедушка, бабушка. Маленькие дети почти всегда копируют поведение своих родителей, поэтому взрослым нужно уважать людей, не ругаться в присутствии ребенка, обязательно общаться и рассуждать.

Можно рассказать о жизни бабушек и дедушек, посмотреть фото. Таким образом будет привито уважение к старшему поколению. А это залог хорошего образования.

Уважать надо не только старших родственников, но и простых людей. На личном примере можно показать, как вы проводите пожилого человека через дорогу, в поликлинику или магазин (если там длинная очередь). Если вы в автобусе, уступите место пожилому человеку. Помогите нуждающимся на улице (например, поднимите оброненную вещь, подайте большую сумку в автобусе).

Школа давно перестала ставить задачу воспитания в процесс обучения, что привело к ограниченному развитию личности. Сейчас об этом снова «говорят» и возвращаются к старым принципам. Ребёнок должен сосредоточиться на саморазвитии, самовоспитании и самореализации.

- Родители, школа и общество должны принять ребенка как личность.
- Проявляйте уважение и сохраняйте чувство собственного достоинства.
- Признавайте право ребенка быть «не таким, как другие», иметь свободный выбор.
- Умейте адекватно оценивать действия и деятельность ребенка, чувствовать, смотреть «его глазами» на окружающий мир.
- Учитывайте индивидуально-психологические и личностные особенности ребенка. Это нервная система, темперамент, восприятие, память, мышление, навыки, интересы, мотивация, потребности, самооценка и многое другое.
- Поддерживайте ребенка во всех его начинаниях.
- Воспитывайте человека тактичного, чуткого, умного и независимого.